

# 2015亞洲樂齡智慧生活展

■產學營運處 呂明嫻

**首**屆亞洲樂齡智慧生活展於2015年11月26-28日在高雄展覽館登場，本次活動結合世界健康大會及產業趨勢論壇等相關活動盛大舉辦，其中更邀請到2位諾貝爾生理醫學獎得主進行演說。開幕典禮則由高雄市陳菊市長、本校劉景寬校長及諾貝爾獎得主等貴賓進行剪綵，為這場南部的銀髮族盛事揭開序幕。

為體現高醫醫療體系在南台灣醫療服務上的成效，本次活動學校暨醫療體系係以老人醫學、復健、健康管理及國際醫療四大主題作為本次展覽的主軸，並輔以各附屬機構所發展的醫療特色進行展場的呈現，且以世界地圖呈現本校姊妹校、國際學生及國際醫療版圖。

◆學校：呈現校內兩項技術：一、中醫電針機之微型化設計，改變以往大電流才能完成之目的，現在只須小電流則可達成同樣的目的，同時減少電流通過病患的副作用；二、中風復健病患的遊戲復健系統，讓復健不再枯燥乏味，節省病患回診時間及費用，減少醫療資源的支出。

◆附設醫院：以老人醫學科、復健科、健康管理中心、國際醫療中心為主軸，希望藉由本次展覽推廣附設醫院與老年相關之醫療服務。

◆小港醫院：則以健康管理中心及復健科來呈現對於小港地區居民的全方位醫療服務。



◆大同醫院：主要體現以「社區高齡發展」為主要特色，希望建立一套小規模多機能健康促進暨延伸性照護之服務模式。

◆旗津醫院：則以傳承馬雅各之醫道精神深入旗津社區，進行醫療服務，發展在地特色醫療模式。

本次展覽共計有來自42國，逾25,000人次參觀，本校及醫療體系所展示之相關技術及服務，也深受參觀民衆熱切詢問。其中小港醫院派出健管中心護理師，除了當場成為民衆諮詢的焦點外，更是將新引進的新640切低幅射電腦斷層掃描儀推廣出去，當然也替小港醫院增加不少健檢民衆；而在展覽最後一天，附院復健科更將平日在附院進行復健的儀器搬進會場中，讓民衆親身體驗，其中更有物理治療師在旁指導及解說。

隨著全球人口步入高齡化社會，老人醫療照護的需求也愈來愈高，為因應未來社會需求，本校將投入更多資源在長期照護及老人醫學相關領域，希望本校能成為南部長照服務之典範。📍

